

ПРЕНИЯ ПО ПОЛИТИЧЕСКОМУ И ОРГАНИЗАЦИОННОМУ ОТДЕЛАМ ЦК

зависит от дальнейшего решительного продвижения вперед. Сама непримиримая борьба против тех, кто этого не понимал.

Наши прошлыми выступлениями, говорит далее Рыков, воспользовались для атаки на генеральную линию партии перед съездом. Мамеевы им подобные элементы. Партия должна быть из еще больше, чем была меня, потому что со времени моего выступления прошло семь месяцев, ознаменовавшихся решающими успехами партии в деле социалистического переустройства сельского хозяйства. Нельзя не понимать, что пытались теперь приостановить социалистическое наступление—значит встретить решительный отпор не только со стороны партии и рабочего класса, но и со стороны миллионов масс крестьянства, решительно вступивших на путь колективизации.

Я должен сказать несколько слов о внутрипартийном режиме. В нашей партии на режим нападают люди, предсказывающие определенные политические цели. Поскольку я целиком выкладываю за политику партии, тем самым снимая все свои заявления о партийном режиме. Партия удалось добиться решающих успехов в исклучительно трудных условиях. Сопротивление кулака оказалось сломленным, недосел в кулацких хозяйствах перекрыты посыпками в колхозах. Но легко не все возможности использованы. Трудности, которые нам приходится преодолевать, это неизбежные трудности переходного периода, связанные с процессом коренной реконструкции сельского хозяйства. В борьбе с трудностями вопрос о темах имеет решающее значение. Преодоление трудностей возможно только путем, по которому идет партия.

Товарищи поднимали вопрос в связи с троцкизмом. Я всегда был и остаюсь непримиримым врагом троцкизма, (голос: «чел это доказано»). Когда я в свое время узнал об известных всем переговорах Бухарина, я осудил их самым резким образом. В теперешней позиции Троцкого необходимо отметить два очень интересных момента. Он высказывает против лозунга выполнения пятилетки в четыре года, хотя лозунг этот выдвинут массами и используется в массах исключиательной популярностью. В то же время Троцкий высказывает против сплошной колективизации. Он отрицает возможность социалистической перестройки сельского хозяйства силами нашего рабочего класса (голос: «скажите об индустриализации»). В промышленном,

строительстве, говорит Рыков, я всегда стремился к максимальной программе (шум, реплика из места: «кто вам верил, скажите, о двухлетке и в чём она ошибки»). Я не противопоставлял, отвечаю на это Рыков, двухлетке пятилетнему плану. Я выдвинул двухлетку в интересах поднятия сельского хозяйства. Но я не учел того, что двухлетка может быть использована для противопоставления пятилетнему плану. Может быть, тут была ошибка.

Рыков останавливается затем в своем речи на ошибках старого профсоюзного руководства, которое не захватило и не сумело организованно охватить огромный трудовой подъем в рабочем классе. Старое профсоюзное руководство прошло мимо социалистического соревнования и ударничества. Величайшая заслуга ЦК и партии является то, что добились небывалого подъема трудового энтузиазма в рабочих массах, сумели развернуть соцсоревнование.

Партия была права, оценивая на штуку позицию, как поддержку мелкобуржуазного сопротивления по социалистическому наступлению. Наша позиция усиливала сопротивление (голос: «крепче, крепче»). Мое имя стало игрушкой в руках враждебных контрреволюционных элементов (реплика: Почем мы молчали). Персонально о себе я избегал говорить, считая, что свой личный вопрос исчерпан моим заявлением об отказе ошибочной позиции, но теперь я вижу, что ошибался.

Товарищи, я вам пытаюсь сказать то основное, вокруг чего врезались мои разногласия с партией (голос: «Главного не сказал»). Я не снимаю с себя ответственности,—говорит Рыков, за то, что боролась против генеральной линии партии, против ее ЦК. Моя вина отчасти моим положением в стране, партии. Это дао возможность враждебным элементам использовать мою позицию для борьбы против партии и советской власти. Рыков заканчивает свою речь заявлением своей готовности выполнить все, что потребует от него партия, для исправления совершенных им тяжелых ошибок.

Вечернее заседание 30 июня

Заседание открывает т. Петровский после приветственных речей.

Слово для заявления получает Андреев. Заявление вызвало следующим местом речи Томского: «Андреев говорит, что дело не в показании, а вы, мол, скажите все мости к отступлению назад». Я спрашиваю Андреева, вот после этой моей речи, есть ли у меня какие-нибудь еще мости к отступлению, или нет (реплика Андреева: «нет, нет»). Андреев аплодисментами.

Так, говорит Андреев, в политических соображениях использовал Томский мою полуслучившую реплику. Прослушав его выступление, как и выступление Рыкова, я вижу, что еще не все мости сожжены. Судя по рассказу Ломинадзе о том, как держал себя Томский на Закавказской конференции, я ждал с его стороны более решительного признания своих ошибок. Не унизения, а действительного признания и гарантии. Между тем Томский не дал четкого ответа на ряд крупнейших вопросов. Томский не отмежевался от теории двух политиков в деревне, он не отмежевался от второй политики, направляемой против колективизации. Он не осудил также своих попыток и попыток своих друзей перевести принципиальные разногласия в плоскость личных выпадов против руководящих товарищей и в первую очередь Сталина. Если ты пришел к убеждению в правоте партии, говори коротко, прямей, кратко, крепко-крепко прошлые ошибки. Этого речи Томского мы не видели. Съезд не получил уверенности, что заявления Томского искренни. Нужно на деле доказать свою действительную преданность генеральной линии партии.

На трибуне Вейнберг. Политический и организационный отчет ЦК, говорит Вейнберг достаточно ярко показал всю правильность генеральной линии нашей партии. Вейнберг задался вопросом, что было бы если бы в период наших затруднений осенью 1928 г. и в 1929 г. руководство попало в руки Томского, Рыкова и других. И отвечает: мы были бы отброшены назад. Вейнберг напоминает далее, как правое оппортунистическое руководство профсоюзов вели линию открытия профсоюзов от партийного руководства и говорит, что новое руководство сумеет избавить профсоюзы от троцкистских настроений, сумеет сделать их верными помощниками партии в великом социалистическом строительстве.

Тов. Косарев передает съезду горячий привет от трех миллионов молодых рабочих и крестьян.

Молодое поколение рабочего класса, говорит он, особенно приветствует лучшего ученика Ленина—Сталина, у которого учится правильно му претворению ленинизма в социалистическую практику.

Говорят о недостатках в практической работе комсомола. Косарев обращает внимание съезда, что вся эта работа взвалена, почти целиком, на плечи самого ВЛКСМ. Но эта гигантская ноша самому комсомолу не вредит для партии, расшатывающей буржуазную революционную линии на шей партии.

И когда они спрашивают, что буд

дет дальше с правой оппозицией—мир, или перемирие, я бы ответил: не мир и не перемирие, а дальнейшая война. Пока в нашей стране остались еще классы, до тех пор будет классовая борьба в той или иной форме. После капитуляции некоторых оппозиционеров с правой оппозицией будет продолжаться также беспощадная неусыпная борьба, какая велась до сих пор, и иного ответа быть не может. Томский правильно сказал здесь вчера, что недостаточно показаться. Мы имели очень много показаний. Зиновьев в один и тот же день написал заявление в Политбюро, покаялся, а вечером в 9 часов поехал в Ленинград, чтобы выступать на заводах против ЦК и его линии. Разве Каменев не каялся после исключения его из партии? А после этого вел переговоры с Бухарином. А сколько раз каялся Угланов? Когда товариши говорят: «Мы будем лояльно подчиняться всем решениям партии», этого недостаточно. Решения партии обязаны выполнять каждый член партии. Бухарин, Угланов, Рыков и все прочие должны не только пассивно подчиняться всем решением партии, а активно бороться против тех идей в правой оппозиции и правого уклона, отцами которых они сами являются.

После Косарева слово предоставлено Ломинадзе. Наиболее ярким подтверждением о правильности политической линии в практической деятельности ЦК, говорит оратор, является гигантская опасность на данном этапе. Идеология правого уклона является идеологией враждебных прелестариату классовых сил. Необходима дальнейшая мобилизация партии на разоблачение и борьбу против правой идеологии и ликвидации в рядах партии правого уклона и примиренческого. Единство партии на основе четкой ленинской линии, проводимой нашей партией, является залогом победоносной социалистической строительства.

Заявляю перед 16 съездом, что, отказавшись и решительно осуждая все свои прошлые ошибки и действия, я на деле гостяю по-большевистски исправляю их и прими самое активное участие в борьбе партии против идеологии и практики правого уклона.

Правая опасность в партии остается главной опасностью на данном этапе. Идеология правого уклона является идеологией враждебных прелестариату классовых сил. Необходима дальнейшая мобилизация партии на разоблачение и борьбу против правой идеологии и ликвидации в рядах партии правого уклона и примиренческого. Единство партии на основе четкой ленинской линии, проводимой нашей партией, является залогом победоносной социалистической строительства.

Касаясь выступлений Томского, Рыкова и Угланова, Ломинадзе говорит, что съезд ни в коем случае не может удовлетворить то, что сказано было Томским и Рыковым не говоря уже о жалком заявлении Углана. Бухарин же вообще не сделал никакого заявления. Томский пытался подкупить съезд шутками. Он говорил: «мы старались не вести фракционной работы. Но, помимо нашей воли и желания, фракционная работа велась». Это заявление неверно, если не сказать больше. Причины ли Томский и Рыков на съезд хотят один документ из числа тех, с которыми они выступали против ЦК.

Правые говорят: мы оппозиции не организуем. Попробовали бы организовать, ведь никто за вами не пойдет (аплодисменты).

Партия никогда еще не была

УБРАТЬ БЮРОКРАТОВ С ДОРОГИ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

Изобретатель Нестеров из-за упрямства бюрократа Чилина не может добиться осуществления своего предложения.

Изобретение Иконникова и Щербакова до сих пор не проводят в жизнь

ПОСТАВИТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТОВ. ИКОННИКОВА НА РАЗРЕШЕНИЕ СИБСОВНАРХОЗА

(Изобретение т. Хотнянского)

Изобретателем Хотнянским Ф. А.

правлению ЦРК предложено очень

ценное изобретение по выпечке хлеба

— колориферная печь.

21 июня комиссия, в составе нач.

УСК Меньшова, члена правления

Кемеровского ЦРК Скулькина, техника

ЦРК Кунавина, зав. пекарней

Дорожко, в присутствии изобретателя

Хотнянского, произвели смотр и

прием в эксплуатацию пекарской пе-

чи, выстроенной под руководством

изобретателя Хотнянского; описание

предлагается к акту. Единовремен-

ная загрузка печи на 4 плат-

формы 300 булок, считая по 4.5

кг.—1350 кг. Выпечка продолжает-

ся 1 час 40 мин. выпекаемый

хлеб получается без поджогов и не-

долека, ровный, с нормальными кор-

ками. На выпечку партии хлеба в

1350 кг по наблюдениям, расхо-

дуется 90 кг угли, сугубая про-

изводительность печи, считая время

на выпечку 1 ч. 40 м. и выгрузка

с нагрузкой 30 м. выразится в 11

оборотов по 1350 кг., всего—

14850 кг.

Данная конструкция печи заслуживает внимания. Считая

возможной дальнейшей эксплуатаци-

ионного предложения. Обратился к

изобретателю Хотнянскому сообщить

загрузку печи на 4 плат-

формы 300 булок, считая по 4.5

кг.—1350 кг. Выпечка продолжает-

ся 1 час 40 мин. выпекаемый

хлеб получается без поджогов и не-

долека, ровный, с нормальными кор-

ками. На выпечку партии хлеба в

1350 кг по наблюдениям, расхо-

дуется 90 кг угли, сугубая про-

изводительность печи, считая время

на выпечку 1 ч. 40 м. и выгрузка

с нагрузкой 30 м. выразится в 11

оборотов по 1350 кг., всего—

14850 кг.

Данная конструкция печи заслуживает внимания. Считая

возможной дальнейшей эксплуатаци-

ионного предложения. Обратился к

изобретателю Хотнянскому сообщить

загрузку печи на 4 плат-

формы 300 булок, считая по 4.5

кг.—1350 кг. Выпечка продолжает-

ся 1 час 40 мин. выпекаемый

хлеб получается без поджогов и не-

долека, ровный, с нормальными кор-

ками. На выпечку партии хлеба в

1350 кг по наблюдениям, расхо-

дуется 90 кг угли, сугубая про-

изводительность печи, считая время

на выпечку 1 ч. 40 м. и выгрузка

с нагрузкой 30 м. выразится в 11

оборотов по 1350 кг., всего—

14850 кг.

Данная конструкция печи заслуживает внимания. Считая

возможной дальнейшей эксплуатаци-

ионного предложения. Обратился к

изобретателю Хотнянскому сообщить

СТАВКА НА КУЛАЦКИХ АГЕНТОВ БИТА

Социалдемократия и мировая буржуазия возлагали большие надежды на правых и "левых" оппортунистов. Сегодня они со скрежетом зубов признают провал своих расчетов

ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ тов. СТАЛИНА

ИРАГА. Чехо-Словацкая печать публикует телеграммы о 16 съезде ВКП(б), о докладе Сталина. Социалдемократическая печать с зубившим скрежетом констатирует провал на ладах на правых. «Прагер Тагблат», комментируя доклада Сталина, пишет: «приведенные Сталиным факты не допускают никакого сомнения в том, что с ССР нужно считаться, как с великой державой, также в области и экономики. Пятилетка, вопреки всякому ожиданию, быстро осуществляется».

ИРАГА. З. Орган национальной партии труда «Лидовен нованы» пишет:

«надо считать установленным тот факт, что в России перед уборкой хлеба голод не вспыхнул. Международная демократическая печать с зубившим скрежетом констатирует провал на ладах на правых. «Прагер Тагблат», комментируя доклада Сталина, пишет: «приведенные Сталиным факты не допускают никакого сомнения в том, что с ССР нужно считаться, как с великой державой, также в области и экономики. Пятилетка, вопреки всякому ожиданию, быстро осуществляется».

ИРАГА. З. Орган национальной партии труда «Лидовен нованы» пишет:

КАЗНЬ КОММУНИСТОВ В СВАТОУ

В день траура в Бомбее остановлено 42 предприятия

ШАНХАЙ. В Сватоу казнено 16 коммунистов: 8 по обвинению в организации всеобщей забастовки, 8 за организацию подпольной типографии.

Энергичное наступление комитиров в провинции Фудзян вызывает страхи у представителей индийского правительства. Спадением Ян-Пина ряда других городов, в связи с все увеличивающейся деятельностью комитиров на территории, принадлежащей контролю волонтерам, в провинции Фудзян усилился террор. Под различными предлогами над коммунистами и саподинами в приналежности к комитиции чинится зверская расправа. В крупном порту этой провинции Сватоу,

ФИНСКИЙ ФАШИСТСКИЙ ГНОИННИК НАЗРЕВАЕТ

ГЕЛЬСИНГФОРС. Финляндское агентство сообщает, что сейм одобрил 112 голосами против 69 правительственные мероприятия, имеющие целью воспрепятствовать печатанию коммунистических газет. Правительство Каллио подало в отставку для того, чтобы дать возможность образовать правительство на более широкой основе.

ВЕНДА. В городах Румынии распространены листовки компартии, призывающие рабочих и крестьян свергнуть диктатуру и установить рабоче-крестьянскую власть. Пропаганды массовые аресты.

ВЕНА. В Будапеште несколько сот рабочих устроили демонстрации, демонстранты требовали немедленного освобождения подсудимых. Суд в Вене приговорил группу руководителей местной коммюнициации. Перед зданием суда, где происходил процесс 106 коммунистов, демонстранты требовали амнистии политзаключенных. Произведено выше 100 арестов.

ИРАГА. В Словакии, а также в Закарпатской Украине в 9-ти крупных предприятиях по производству древесного угля предстоит уволить 8000 рабочих.

Дворец Труда. Гастроли Московского Государственного Реалистического Театра.

5 и 6 июля **Похождение бравого солдата Швейка**

7 июля, понедельник **НОРД-ОСТ**

8 июля, вторник **СВОЯ СЕМЬЯ**

9 июля, среда **СЕДАЯ ЮНОСТЬ**

Сегодня последний день предоставления кредита и скидки на 5 и 6 число для профсоюзов.

Начало спектаклей в 9 часов. Утренние в 1 час дня. Подробности в афишах. Цены местами от 35 к. до 2 р.

Директор театра ЛЕВИН.

ДВОРЕЦ ТРУДА. 5 ИЮЛЯ КИНО.

Сегодня последний день демонстрации

ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА.

Сеансы: в 5 и 7 часов.

Завтра новая программа. Следите за рекламой.

5-го июля Клуб строителей. 6-го июля

1 раз в г. Щегловске на нашем экране демонстр. кино-картина

ПОСЛЕДНИЙ АТТРАКЦИОН

Картина нами получена, спешите видеть.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. веч.

Касса открыта с 4 час.

КИНО СДД ХИМЗАВОДА. КИНО

5 и 6 июля 7-го июля 8-го июля

5-го июля АБОРТ. СЕАНСЫ: в 6, 8, 10 ч. веч.

На 1 и 2 сеансы билеты раздаются женотделом

БЕСПЛАТНО. Сеансы в 5 и 7 час.

В САДУ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

8-го июля на кино-передвижке химзавода КИНО В ДОМЕ отды-ха Кузнецкой окружной краеведческой выставки.

АНОНС: „РАБЫ ОКЕАНА“.

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Реализацию займа пятилетки провести к первому октября. Срочно создать бригады содействия

МОСКВА. На конференции по вопросу займа «Пятилетка в четыре года» кредитно-финансовых работников зам. председателя Госбанка Баркли отметил, что вся техническая работа по реализации займа пятилетки, Госбанком его контрагентами уже закончена. Однако на этом нельзя успокаиваться, так как полное поступление взносов по займу невыполнено. Сейчас остались весьма короткие сроки реализации займа, полное поступление взносов по займам мы должны иметь в городах к 1 октября, по селам к 1 ноября. Поэтому особенно широко должно быть развернуто содействие по реализации займа между городами и селами и отдельными колхозами, предприятиями, учреждениями. Должны быть организованы ударные группы содействия. Необходимо уже сейчас предупредить, что всякая принуждительная подпись на заем должна быть не только осуждена, но караеана.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ НАРКОМТОРГА

МОСКВА. Циркуляром Наркомторга СССР разясняется, что на кулацкими хозяйствами по всем районам возлагается обязательство о сдаче всех товарных излишков хлеба не ниже отределенного минимума, установленного в повышенных размерах в сравнении с другими хозяйствами. Сдача хлеба должна быть выполнена кулацкими хозяйствами не позднее чем через месяц, считая со дня уборки урожая. Невыполнение этих обязательств влечет за собой уголовную ответственность.

В связи с началом хлебозаготовительной кампании, главная масса производимых товаров в четвертом квартале июль-сентябрь будет направлена в сельские районы. Деревня получит на 322,5 миллиона хлопца тобумажных и шерстяных тканей, готового платья, обувь, кожгалантерия и галоши. Все промтовары, в том числе дефицитные, предполагается отпустить в первую очередь кулаческим хозяйствам, сдающим хлеб по контракционным договорам, во вторую — батрачеству и бедноте, независимо от наличия у них товарных излишков зерна, а также единичникам после сдачи ими законтрактованного хлеба.

ЛОНДОН. Число безработных в Англии достигло 1.859.300 человек.

ЗАПОРОЖЬЕ. Рабочие комбайнового цеха завода «Коммунар» выпустили десять комбайнов, выполнив таким образом свое обещание дать это количество к началу уборочной кампании. Рабочие работали в ударном порядке.

МОСКВА. Коллегия Наркомторга СССР утвердила минимальный план контрактации озимых посевов на 1930 год в размере 6 млн. га. Находящаяся в Америке комиссия магистров утвердила окончательный генеральный проект завода, разработанный американской фирмой Макки. Проект в ближайшее время будет выслан в СССР.

НЬЮ-ЙОРК. Орган американской компартии «Дэйли Уоркер» пишет, что «Дэйли Уоркер» от имени революционных рабочих призывают к погашению долгов САСИ организовать свои силы в боях против безработицы и снижения зарплаты».

БЕРЛИН. Все металлургические заводы Северо-Западного промышленного района в Германии объявили об увольнении 30000 служащих, которым однако будет предложено остаться на работе при снижении зарплаты в среднем на 7½ процента.

ЛОНДОН. Число безработных в Англии достигло 1.859.300 человек.

ПОДГОТОВКА К ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ

ПОДГОТОВКА К ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ

ПОДГОТОВКА К ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ